

ПЕНЗЕНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ АРХИТЕКТУРЫ И СТРОИТЕЛЬСТВА



# Университетский вестник

## Праздничный концерт к юбилею ПГУАС



8 декабря 2023 года в большом зале Пензенской областной филармонии состоялся большой концерт, посвященный 65-летию нашего вуза. Гостями этого праздничного вечера стали преподаватели, студенты, выпускники, ветераны ПГУАС, а также друзья и партнеры университета.

Уходящий год был наполнен событиями, посвященными юбилею вуза. Итоговые торжества пришлось на декабрь. И одним из самых главных юбилейных мероприятий стал праздничный концерт, который прошел в большом зале Пензенской филармонии. Абсолютно все номера концерта были

подготовлены талантливыми студентами и выпускниками нашего вуза.

На входе в зал играла живая музыка. Для желающих сделать фотографии на память было организовано несколько фотозон с символикой ПГУАС. Гостей встречали волонтеры и бойцы студотрядов нашего вуза.



*Поэт Сергей Макаров*

К началу концерта зал был полон. На юбилейные торжества прибыли представители самых разных поколений – от тех, кто застал основание вуза в 1958 году, до тех, кто преподает или учится в университете сегодня.

Поздравить ПГУАС с юбилеем прибыли наши друзья из Пензы и других регионов. В праздничный вечер добрые слова в адрес университета произносили со сцены представители исполнительной и законодательной власти, руководители пензенских вузов и главного строительного вуза страны МГСУ, директора и главы компаний-партнеров – «Рисан», «Термодом», «Жилстрой».

Когда прозвучали все поздравления, с ответным словом на сцену вышел ректор университета **С.А. Болдырев**. Он поздравил собравшихся с юбилеем и отдельно поблагодарил людей, которые подготовили этот праздничный концерт. В своей речи Сергей Александрович отметил: «Мы действительно верны своим традициям. Мы помним, для чего мы, как вуз,

создавались. В отличие от многих других вузов нашей страны, которые в свое время устроили настоящую гонку за так называемыми «престижными» направлениями подготовки, мы остались верны себе. Мы сохранили все направления подготовки, которые были у нас изначально. Прежде всего, это архитектура и строительство. При этом мы не стоим на мес-

те. Мы экспериментируем, пробуем, развиваемся... Лозунг нашего университета: «Мы строим будущее». Поэтому я могу с гордостью сказать: «Будущее за нами!» С праздником, дорогие друзья!»

Творческая часть концерта начиналась с неофициального гимна ПГУАС – с университетского вальса в исполнении Ольги Гордюшиной. Далее в этот вечер зрители увидели танцевальные номера, услышали старые и новые песни, а также оценили номера оригинального жанра. Практически все участники концерта являлись неоднократными лауреатами и победителями творческих конкурсов. Так уж повелось с самого основания вуза, что его студенты и выпускники проявляют себя и достигают успеха не только в строительстве.

Своими творческими номерами поздравили ПГУАС с юбилеем Сергей Макаров, дуэт Юлии Шеяновой и Дмитрия Костина, Дмитрий Глухов (при поддержке Анастасии Рогожниковой и Валерии Мельниковой), Алина Шилова, Елизавета



*Дмитрий Глухов и его вокальное выступление*

Кулагина, Ольга Селиверстова, Кирилл Сверчков, Анастасия Аникина, Михаил Свиридов, студия танца ПГУАС «EsTerra».

В завершающей части концерта на сцену вышла легендарная группа «Ваганты». Ансамбль в составе Сергея Самошкина, Алексея Ануфриева и Сергея Паринкина исполнил три песни, завершив свое выступление композицией «Мы желаем счастья вам!»

А в финале зрители увидели масштабный вокально-хореографический номер в исполнении десятков студентов ПГУАС.

### **Выдержки из поздравлений от гостей и партнеров ПГУАС**

Депутат Законодательного собрания Пензенской области **Николай Васильевич Лукьянов** сначала поздравил ПГУАС как выпускник Пензенского инженерно-строительного института, а затем зачитал приветственный адрес от Законодательного собрания и от его председателя В.Н. Супикова: «За минувшие годы университет прошел достойный путь, подготовил тысячи высококвалифицированных специалистов, внес весомый вклад в развитие отечественной науки, в укрепление строительной отрасли, дорожного хозяйства и социально-экономической отрасли нашего региона. Именно благодаря вам динамично развивается и строится Пенза и вся Пензенская область, создаются безопасные и комфортные условия проживания граждан. От всей души желаем вам крепкого здоровья, благополучия, реализации запланированных проектов и дальнейших успехов в деятельности на благо жителей Пензенской области».



*Елизавета Кулагина выступала вместе с коллективом «EsTerra»*



*Поет выпускница нашего вуза Ольга Селиверстова*



*Вокальный номер Анастасии Аникиной*



*Михаил Свиридов и его песня под гитару*

Руководитель Центра компетенций образовательной деятельности Минстроя России **Ирина Дмитриевна Минина** зачитала поздравление от министра строительства и ЖКХ РФ И.Э. Файзуллина: «ПГУАС внес значимый вклад в формирование облика Пензы, а также научного фундамента строительной отрасли региона. Университет принимал активное участие в создании отраслевого консорциума «Строительство и архитектура». Пензенский университет был и остается одним из ведущих строительных вузов, причастных к решению важных государственных задач и актуальных проблем нашей отрасли. Уважаемые коллеги! Шестьдесят пять лет – это возраст зрелости и уверенности. Желаю вам успеха, талантливых студентов, ярких научных открытий и динамичного развития».

Ректор Московского государственного строительного университета **Павел Алексеевич Акимов**: «Я хотел бы пожелать вам, прежде всего, заме-

чательных выпускников. Чтобы была неразрывная связь поколений, чтобы старшие передавали свой опыт молодым сотрудникам. Желаю, чтобы в вашем университете всегда велись передовые научные исследования, фундаментальные и прикладные. Желаю, чтобы в вузе осуществлялась такая же замечательная, как и сейчас, молодежная политика.

Сегодня мы уже находимся в ожидании нового 2024-го го-

да. Я желаю, чтобы все ваши замыслы, самые смелые идеи и проекты в новом году обязательно осуществились. Желаю, чтобы ваши дети и внуки тоже неизменно поступали в Пензенский государственный университет архитектуры и строительства. Вместе мы сделаем наш университет, нашу отрасль, нашу страну лучше!»

Ректор ПГУ **Александр Дмитриевич Гуляков**: «Уважаемые коллеги! Наверное, это правда, что благороднее вашей профессии в мире нет. Вы украшаете Землю – красивыми зданиями, красивой архитектурой. Вы не просто радуете глаз – вы создаете условия для цивилизованного проживания людей на этой Земле. Здания, которые мы видим сегодня в Пензе, – это же творения ваших рук. Как вам не завидовать, как вами не гордиться? А самое главное, у вас в вузе сохраняется преемственность поколений».

Ректор ПензГТУ **Дмитрий Владимирович Пашенко**: «Вы – самый близкий для нас вуз. Все сотрудники, студенты, преподаватели ПензГТУ поздравляют вас с праздником. Мы желаем добра, счастья, и



*Танец в исполнении Юлии Шеяновой и Дмитрия Костина*

чтобы ваши студенты были одними из самых лучших в стране. Еще хочу пожелать – стройте больше. И удачи вам всем!»

Проректор по научной работе ПГАУ **Алексей Викторович Носов**: «За 65 лет вы выпустили не один десяток квалифицированных специалистов, которые прославляют ваш замечательный вуз, а также развивают экономику нашего региона и страны в целом. Уважаемые коллеги! Желаю вам неиссякаемой энергии, реализации самых амбициозных задач, счастья и добра!»

Директор Пензенского филиала Финансового университета при Правительстве РФ **Владимир Викторович Бондаренко**: «Я являюсь выпускником Пензенского инженерно-строительного института. Я прекрасно помню, как поступал в вуз, как со мной работали преподаватели на первых курсах, как они занимались профориентацией. Я помню свою карьеру на кафедре экономики и организации управления, на кафедре менеджмента.

На самом деле, в адрес ПГУАС сегодня звучат искренние слова. Да, это высокие слова, но вуз их полностью заслуживает. Я люблю этот университет и горжусь, что в нем учился. И сегодня я прошу, чтобы вуз продолжал готовить не только квалифицированных специалистов, но достойных граждан России».

Директор филиала Московского государственного университета технологий и управления им. К.Г. Разумовского **Оксана Владимировна Керимова**: «Профессия строитель во все времена звучала гордо, круто, презентабельно. Вуз реализует правильные направления – так держать!»

Желаю вам абитуриентов в большом количестве. Студентам и выпускникам ПГУАС – трудоустройства по столь важным профессиям. Коллективу университета – крепкого здоровья, энергии, сил, бодрости духа. Университету в целом – развития и процветания».

Генеральный директор СГ «РИСАН» **Сергей Юрьевич Лисовол**: «ПГУАС – это самый классный вуз в этом городе. Почему? Потому что все, что в этом городе есть, построили выпускники этого вуза.

Наша компания сегодня является одним из лидеров строительной отрасли. В Пензе у нас работают почти 270 ИТР. И 80% из них – это выпускники ПГУАС. Это говорит о том, что вуз готовит первоклассных специалистов. И я этим очень сильно горжусь.

Хочу пожелать своему любимому вузу, чтобы с первого курса студенты проходили практику в строительных компаниях. Ведь только наставничество, опыт и время воспитывают любовь к нашей профессии».

Управляющие партнеры ГК «Жилстрой» **Ильдар Анвярович Акчурин** и **Марат Анвярович Акчурин** вместе пришли поздравить ПГУАС.

Ильдар Анвярович: «Под руководством ректора Сергея Александровича Болдырева в ПГУАС сформирован мощный коллектив. Это ученые, организаторы, инженеры, преподаватели, технари. Они не только обучают и воспитывают студентов, но и берутся за сложные задачи государственного масштаба. Это действительно заметно и это вызывает уважение. Мы смело можем говорить, что сегодня ПГУАС входит в топ лучших строительных университетов России.

Моя дочь, окончившая МГИМО, учившаяся за границей, сейчас обучается в ПГУАС, поскольку выбрала профессию строителя. Она говорит: «Я хочу быть соиздателем, хочу работать в Пензе и помогать вам».

Обращаясь к студентам ПГУАС, хочу сказать: университет, который вы выбрали,



*ВИА «Ваганты» на сцене Пензенской областной филармонии*

самый замечательный. Результаты его деятельности мы видим ежедневно, ощущаем их буквально руками.

Всем находящимся в зале я хочу пожелать здоровья, творческих успехов, и чтобы у всех все получалось».

Марат Анвярович: «Я сам тридцать лет назад стал выпускником Пензенского строительного института. Я прекрасно помню, что, помимо обучения профессии, в вузе было много социального. Нам говорили о важности коллективного

труда, когда мы ездили «на картошку». На военной кафедре нас учили дисциплине. А преподаватели предупреждали – жениться студенту нельзя, пока не сдан сопромат. Это было очень хорошее время.

Всех поздравляю с праздником! Успехов, здоровья и благополучия!»

Директор по капитальному строительству ГК «Термодом» **Магомед Курбанович Агамагомедов:** «Наш регион динамично развивается, и потребность в специалистах-

строителях постоянно растет. А готовить профессионалов ПГУАС умеет. Я хотел бы пожелать сильной команде университета, чтобы вы уверенно двигались к столетнему юбилею. Поздравляю вас!

И в качестве небольшого подарка от холдинга мы дарим вам оформление любой аудитории вуза, а также профориентационную игру, которая поможет будущим студентам определиться с выбором профессии».

## Юбилей вуза: награждение сотрудников



*Награду от министра образования Пензенской области А.П. Комарова принимает к. арх, доцент Н.В. Соколова*

15 декабря 2023 года в актовом зале блок-вставки ПГУАС прошла церемония награждения преподавателей и сотрудников университета. Награды получили более 200 человек.

Церемония награждения и подготовленный по этому случаю концерт стали завершаю-

щей точкой в серии мероприятий, посвященных 65-летию ПГУАС. Юбилей стал хорошим поводом для того, чтобы отметить добросовестный труд и выдающиеся достижения сотрудников и преподавателей университета.

В церемонии принял участие министр образования Пензенской области Алексей Пав-

лович Комаров. Он не только поздравил университет с юбилеем, но и лично вручил некоторые награды, в том числе – награды федерального уровня. В частности, кандидату архитектуры, доценту кафедры «Градостроительство» Наталье Владимировне Соколовой было присвоено звание «Почетный работник сферы образования Российской Федерации».

Но большую часть грамот, благодарностей, орденов и медалей в этот знаменательный день вручил ректор Сергей Александрович Болдырев.

Несколько преподавателей получили звания «Ветеран университета» и «Заслуженный профессор университета».

К торжественному мероприятию Центр культуры и молодежной политики подготовил небольшую концертную программу. Студенты ПГУАС Алина Чуфистова и Антон Васильев исполнили песни для всех участников церемонии награждения.

Поздравляем всех сотрудников и преподавателей ПГУАС с заслуженными наградами!

## Кафедре «Дизайн» - 20 лет!

В 2023 году юбилей отмечает кафедра «Дизайн и художественное проектирование интерьера». Заведующий кафедрой к.т.н. доцент **Владимир Петрович Герасимов** рассказывает об истории данного подразделения и о его достижениях.

### У истоков новой кафедры

В конце девяностых годов в российских университетах начали в большом количестве появляться «модные» образовательные направления. Что касается нашего вуза, идея открытия в 1999 году новой специальности «Искусство интерьера» принадлежала Альфреду Альфредовичу Оя и Ирине Алексеевне Стекловой, представлявшим кафедру рисунка.

Самостоятельная кафедра, но уже с названием «Дизайн», была образована только через три года, в ноябре 2003 года. Ректором тогда был А.И. Ерёмкин. По его решению заведующим новой кафедрой была назначена Ирина Владимировна Родникова, которая к тому времени уже два года работала деканом Архитектурного факультета.

«Незадолго до этого, в сентябре 2003 года, произошло, вероятно, одно из наиболее значимых событий за все время существования Архитектурного факультета, – вспоминает В.П. Герасимов. – Наш город принимал смотр-конкурс выпускных работ по архитектуре и дизайну. Никогда еще на территории Пензы не собиралось такого архитектурного общества – и в плане количества специалистов, и в плане их научного авторитета».

А основную работу по организации этого масштабного



Кафедра «Дизайн» в 2004 году

конкурса в ПГУАС взяли на себя те, кто уже через месяц составил основу кафедры «Дизайн», – преподаватели И.В. Родникова, Т.Ф. Волкова, А.С. Михеенко.

О том, как прошел смотр-конкурс, можно судить, к примеру, по двум цитатам из статьи А.В. Степанова, бессменного председателя МООСАО. Первая цитата: «Двенадцатый



Участники смотра-конкурса выпускных работ по архитектуре и дизайну в Пензе у музея Мейерхольда, 2003 год. На фото – председатель РААСН, ректор МАРХИ А.П. Кудрявцев, председатель МООСАО А.В. Степанов, академик-секретарь отделения градостроительства РААСН, вице-президент РААСН В.Н. Белоусов, ученый секретарь РААСН Г.В. Есаулов, секретарь фонда Ромуальдо дель Бьянко Симоне Джюметти; представители ПГУАС – член-корреспондент РААСН Т.И. Баранова, проректор В.А. Худяков, заведующий кафедрой «Градостроительство» Ю.В. Круглов

Международный смотр в Пензе оказался памятным, и этому есть причины. После смотров, которые прошли в Нижнем Новгороде, Ростове-на-Дону (городах-миллионниках) и в столице Белоруссии Минске, вдруг – скромная Пенза. Справится ли? Оказалось – справилась и притом блистательно».

Вторая цитата: «Не могу не отметить, что, по общему мнению участников, смотр в Пензе был прекрасно организован и удивительно уютен, за что следует поблагодарить городские власти, государственные и частные проектные фирмы, содействовавшие смотру, ректорат и особо – руководство Архитектурного факультета».

В Пензе проходил только первый этап конкурса. А второй был организован в декабре 2003 года во Флоренции. И это было большое событие для российских участников, в том числе и для пензенцев.

### **Золотое десятилетие**

Первое десятилетие стало «золотым веком» для кафедр.



*Декабрь 2003 года, второй этап смотра-конкурса во Флоренции. Участницы из ПГУАС В. Зайцева, Л.И. Осокина, Е.Г. Лапина, И.В. Родникова*



*Заведующий кафедрой И.В. Родникова на своем рабочем месте*

ры. Хотя для ее руководства эти годы были нелегкими: трудности возникали из-за открытия направлений, введения новых стандартов, осуществления ответственных проектов и т.д. В 2006 году в ПГУАС впервые были открыты специальности, соответствующие названию кафедры, – «Дизайн среды» и «Дизайн костюма».

В.П. Герасимов: «Мы спросили многих преподавателей, что за прошедшие 20 лет стало для них самым запоминающимся. И практически все отметили атмосферу и энергетику, которые были созданы на кафедре ее первым руководителем И.В. Родниковой».

Ирина Владимировна заведовала кафедрой всего-то семь лет. Однако заданный ею импульс действует и сегодня, что говорит о масштабе личности этого руководителя.

И.В. Родникова заложила основы, фундамент кафедры – ее кадровый состав, методики работы, направленность (архитектурный дизайн), контакты с коллегами, принципы практической проектной деятельности и научной деятельности.

Характерными признаками управления кафедрой были профессионализм, энергичность, открытость и коллегиальность, поддержка талантливых работ. Рабочее место заведующей находилось не в отдельном кабинете, а рядом с другими сотрудниками, в центре событий.

Необычным был и ежегодный сборник научных трудов «Теория и практика средового дизайна» (он был издан всего 7 раз). Все в этом сборнике, начиная от подбора авторов, оформления и заканчивая текстом каждой статьи, подвергалось тщательному редактированию.

В орбиту любой деятельности кафедры всегда вовлекалось множество участников. Показательной была работа над генеральным планом г. Заречного. Собственно, сама эта работа велась не столько из-за денег, сколько ради профессионального интереса и азарта. Сотрудникам кафедры очень хотелось сделать первую для вуза крупную профессиональную работу, и сделать ее качественно. Так в итоге и произошло.

В работе над генеральным планом Заречного участвовали 8 представителей Архитектурного факультета – И.В. Родникова, Т.Ф. Волкова, Н.В. Соколова, А.Г. Михеенко, Я.Ю. Солуданов, А.Г. Лызина, В.П. Ге-



*Студент Андрей Белов работает над макетом парка «Комсомольский». Фото 2011 года*

расимов, А.Г. Семенова. Кроме того, заметный вклад внесла и студентка Наташа Залялова. Вообще, участие обучающихся в делах кафедры было нормой.

«И деканат, и кафедра были домом для студентов, открытым и доступным. И, что важно, студенты активно помо-

гали нам безо всякого принуждения», – отмечает В.П. Герасимов.

Определенную роль в создании особой атмосферы на кафедре сыграл компьютерный класс Архитектурного факультета. Ведь в начале двухтысячных годов компьютеры не были таким обычным делом, как сегодня.

Многие студенты, находившиеся «в орбите» кафедры дизайна, впоследствии стали известными специалистами. Это, например, Юлия Бояркина, Владимир Комаров, Михаил Палаткин. Сегодня это забавно вспоминать, но нынешний директор известной и успешной мастерской «Глагол» Андрей Белов, будучи студентом ПГУАС, делал «за долги» макет аэропорта для выставки в Париже и макет парка «Комсомольский».

### **Особые черты кафедры**

Реальное проектирование всегда было важным направлением работы кафедры. Архитектурная мастерская



*Фото 2005 года. Сотрудники кафедры в процессе проектирования. На снимке – А.Г. Михеенко, С.Ю. Белотелов, А.Г. Семенова, Н.В. Соколова, И.В. Родникова, Т.Ф. Волкова, Т.Е. Солуданова*

«Диалог», образованная чуть раннее, фактически стала частью кафедры. А общая стоимость заключенных договоров за все время составила около 200 млн руб. Наиболее ответственные элементы проектирования, конечно, выполняли преподаватели. Но и студенты направления «Дизайн» участвовали во многих работах.

Например, в разработке интерьеров для СК «Буртасы» и ледовой арены в Заречном принимали участие Алексей Семенов, Женья Редченкова, Ирина Токарева, Оля Солощенко, Катя Тимакова (Цимбалист), Света Павлинова (Сарвилина), Алина Левашова.

И в дальнейшем практика привлечения студентов к проектированию была регулярной. В проекты Роликодрома, зоопарка, трех пензенских школ и многих других объектов внесли свою лепту Ольга Елагина, Ксения Галина, Мария Данилова (Кутай), Вадим Сафоев, а также совсем недавние выпускники Настя Баева, Юля Дырина, Динара Иванцова. Сегодня их имена очень хорошо известны в профессиональной

среде. По сути, востребованность и известность наших выпускников и есть настоящая оценка деятельности кафедры.

С 2010 года в составе кафедры в рамках единого направления «Дизайн» работают представители «Дизайна костюма».

«История «Дизайна костюма» заслуживает отдельного рассказа, – говорит В.П. Герасимов. – Отмечу лишь, что заслуги в создании этого отдельного (в то время) направления принадлежат Александру Ивановичу Ерёмкину, Сергею Александровичу Болдыреву (он отвечал за организацию и проектирование помещений в седьмом корпусе) и Людмиле Ивановне Осокиной, заведующей тогда отдельной кафедрой».

Нельзя не отметить, что очень узнаваемым членом коллектива кафедры был Я.Ю. Солуданов. Это выражалось и в признании студентов, и в осуществлении множества проектных работ в качестве главного архитектора проекта (стадион «Пенза», зоопарк, три школы, концепция благоустройства исторической части Наровчата).

### Кафедра сегодня

За последние 10 лет кафедру возглавляли И.А. Херувимова, Т.Ф. Волкова. В настоящее время ее заведующим является В.П. Герасимов.

«Изначально в штате кафедры было более 20 единиц, ППС, и работа велась со студентами с шестилетним сроком обучения. Сегодня в штате менее 9 единиц. И работаем мы со студентами «четырёхлетками» фактически трех разных направлений обучения (формально – два направления). К средовому дизайну и дизайну костюма добавилась ландшафтная архитектура. При этом «Дизайн» – это, наверное, единственная кафедра в вузе, которая и принимает, и выпускает студентов, да еще и имеет ежегодный коммерческий прием», – говорит В.П. Герасимов.

Сегодня в университете продолжают работать люди, которые были в составе кафедры практически с самого начала. Это И.А. Херувимова, Т.Ф. Волкова, Ю.В. Даськова, В.П. Герасимов, Т.Е. Александрова (Солуданова), М.Т. Хрюкина, А.Г. Лызина. Свою кафедру они предпочитают называть просто «Дизайн», опуская малопонятное добавление «... и ХПИ»

Владимир Петрович Герасимов завершает свой рассказ: «Возможно, мы слегка романтизируем прошлое время. Но с помощью данной публикации мы хотели вспомнить и поблагодарить всех, кто имел отношение к кафедре «Дизайн», – всех, кто работал, учился, создавал профессию, которая совсем недавно была новой и необычной, а сегодня выглядит естественной и является очень востребованной».



*И.В. Родникова и студентка Ольга Солощенко на строительном объекте*

## Фестиваль КВН в ПГУАС

На состоявшемся 5 декабря 2023 г. фестивале КВН ПГУАС студенты показали отличную игру. Из семи команд пять вышли в финал, который состоится весной следующего года.

5 декабря на сцене блок-вставки выступали семь команд. Причем Инженерно-строительный институт представляли сразу две команды – «Что? Где? Куда?» и «Суета».

Ребятам нужно было сыграть по два конкурса – «Приветствие» и «Разминка с жюри». В первом соревновании от команд требовалось побольше веселости, во втором – побольше находчивости.

Фестиваль показал, что шутки студентов ПГУАС стали более смешными и продуманными. Вероятно, это явное повышение уровня игры пришло вместе с опытом. Ведь большинство команд играют в КВН уже несколько лет: это «Грета Тунберг» (ИИЭ), «Пасынки Тарасова» (ТФ), «Дай пять!» (АФ), «Что? Где? Куда?» (ИСИ). У ребят появилось понимание того, как взаимодействовать со зрителем, что нравится зрителю. В некоторых командах уже есть свои узнаваемые персонажи (например, суровая маленькая девочка из «Пасынков Тарасова»).

Впрочем, новички на фестивале также показали себя вполне достойно. Команда Института цифрового управления «Чай с сахаром» с первого же раза вышла в финал. «Суета» до финала не добралась, зато ее представитель Хаким Ахмеджанов получил звание «Лучший актер».

Кроме хороших шуток, команды старались удивить зрите-



*Команды играют конкурс «Разминка»*

лей чем-то необычным. К примеру, девушка из сборной «Дай пять!» по сценарию должна была отвесить парню пощечину. Но студентка сделала это не понарошку, а от души. Зрители сочувствовали парню, но смеялись.

Или – «Мужицкая сборная» (ФаУТ). На фестивале эту и без того малочисленную команду представлял всего один человек. Однако на сцене он недолго пробыл в одиночестве. Помогать ему в выступлении по очереди выходили: друг из другой команды, ведущий фестиваля Валентин Булгаков, заведующий кафедрой «Землеустройство и геодезия» А.И. Чурсин. Причем Алексей Иванович так хорошо выступал, так выразительно рассказывал анекдот про Вовочку и нивелир, что в итоге получил на пару с Хакимом звание «Лучший актер».

Вообще же преподаватели и представители руководства вуза активно помогали командам своих факультетов, в том числе и выходя на сцену. За это А.И. Чурсин, Л.А. Королёва и Р.В. Тарасов были отмечены благодарностями.

Разминка показала, что студенты ПГУАС хорошо умеют импровизировать. Из желающих ответить на вопросы жюри выстраивались целые очереди. А ведь разминка по праву считается одним из наиболее сложных конкурсов КВН.

Зимний фестиваль получился очень интересным и веселым. Поэтому членам жюри было сложно выбрать победителей. Тем не менее, было решено, что в финал проходят команды «Что? Где? Куда?», «Дай пять!», «Грета Тунберг», «Чай с сахаром» и «Мужицкая сборная». Причем «Мужицкая сборная» уже в который раз заняла первое место, став абсолютным победителем этого этапа фестиваля.

Праздновать победу может и Инженерно-строительный институт. Его команды собрали почти все победы в дополнительных номинациях. Лучшей актрисой фестиваля была названа Валерия Корень из «Что? Где? Куда?». Титул Хакима Ахмеджанова уже упоминался выше. И лучшей шуткой фестиваля стала шутка команды «Что? Где? Куда?».

## ПГУАС и МГСУ подписали соглашение о сотрудничестве

8 декабря 2023 года прошло торжественное заседание ученого совета нашего университета. В ходе заседания состоялось подписание соглашения о создании на базе ПГУАС филиала Корпоративной кафедры Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ.

Помимо членов ученого совета, в торжественном заседании принимали участие гости вуза: ректор Московского государственного строительного университета Павел Алексеевич Акимов, руководитель Центра компетенций образовательной деятельности Министерства строительства и ЖКХ РФ Ирина Дмитриевна Минина, заместитель министра строительства и дорожного хозяйства Пензенской области Светлана Владимировна Круглова.

Заседание было приурочено к юбилею нашего вуза. А

главным вопросом повестки дня стало подписание соглашения о сотрудничестве с МГСУ по созданию и организации в ПГУАС филиала Корпоративной кафедры.

Главная цель Корпоративной кафедры Минстроя – это подготовка высококвалифицированных управленцев для строительной отрасли России. Предполагается, что в научно-образовательной деятельности филиала примут участие специалисты-практики профильного министерства. В МГСУ Корпоративная кафедра была открыта в декабре прошлого года.

Ректор ПГУАС Сергей Александрович Болдырев в своем приветственном слове отметил: «Создание филиала Корпоративной кафедры Минстроя предусматривает более тесное взаимодействие ПГУАС с министерством. Открывая эту кафедру, мы станем еще ближе сотрудничать и с Московским го-

сударственным строительным университетом».

В свою очередь, ректор МГСУ П.А. Акимов сказал: «Между нашими университетами уже давно идет достаточно тесное и плодотворное сотрудничество. И в учебно-методическом объединении вузов РФ по образованию в области строительства, и в Ассоциации строительных вузов ПГУАС всегда играл очень активную роль. Впереди у наших университетов действительно много совместных проектов».

Руководитель Центра компетенций образовательной деятельности Министерства строительства и ЖКХ РФ И.Д. Минина рассказала о планах по открытию филиалов Корпоративной кафедры Минстроя во всех строительных вузах России.

Пользуясь случаем, гости ПГУАС поздравляли наш университет с юбилеем. Так, заместитель министра строительства и дорожного хозяйства Пензенской области С.В. Круглова сказала: «Хочу пожелать, чтобы впереди у вуза были долгие годы работы. Мы замечаем, что выпускник ПГУАС стал за последние десятилетия другим – более грамотным, уверенным в себе. Люди, которые выходят из этих стен, имеют свое мнение даже в начале профессионального пути».

После приветственных слов и поздравлений ректоры ПГУАС и МГСУ скрепили соглашение о сотрудничестве своими подписями.



*Ректоры ПГУАС и МГСУ подписывают соглашение*

Университетский вестник  
Газета Пензенского  
государственного  
университета  
архитектуры и строительства

Адрес: 440028, г. Пенза,  
ул. Германа Титова, 28  
Сайт: [www.pguas.ru](http://www.pguas.ru)  
Электронная почта:  
[antonym1981@gmail.com](mailto:antonym1981@gmail.com)

Редактор: А.С. Инюшев  
Верстка: А.С. Инюшев  
Корреспондент и фотограф:  
А.С. Инюшев  
Корректоры: М.А. Сухова,  
Н.Ю. Шалимова